Cucrembl
CYUCINEeHMA

Tema 1. BBepgeHue



OnpeaenexHus

Cucrtema cumucrnieHus — 3170 cnocob 3anucum Yyucen cC
NMOMOLLIbIO cneLuarnbHbIX 3HAaKoB — Lnudp.

Uucna:

123, 45678, 1010011, CXL
LUndpbil:

0,1,2,... l,V, X, L, ...

Andasut — ato Habop undp. {0,1,2,3,4,5,6, 7, 8, 9}

Tunbl cUCTEM CYUCTIEHUSA:

= HEeno3MLUUOHHbIE — 3Ha4YeHME UnUdpbl HE 3aBUCUT
OT ee MecTa (rno3uyuu) B 3anmcu 4Yncna;

" MO3IUNLUUNOHHbLIE — 3aBNCUT...



Heno3nMLUUOHHbIE CUCTEMBbI

YHapHasa — ogHa undpa obosHayaeT eanHuuy (1 geHsb,
1 KamMeHb, 1 bapaH, ...)
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PumMmckas:
| -1 (naneu), V — 5 (packpbiTasd nagoHb, 5 nanbLueBs),
X —-10 (gBe nagoHn), L — 50,
C - 100 (Centum), D — 500 (Demimille),
M — 1000 (Mille)



PumMckasa cuctema cHmcneHus

NpaBuna:

= (0ODObIYHO) He cTaBAT bonbLle Tpex oaAnHaKoBbIX LMdp
noapsAa

= ecnv Mmnagwas umdopa (Tonbko ogHal) ctont cneea oT
cTapLueun, oHa BblYUTaAETCA U3 CYMMbI (YacmuyHo
Heno3nunoHHasa!)

NMpumepbl:
MDCXLIV =1000 + 500 + 100 - 10+ 50 — 1 + 5 = 1644
2389 =2000 + 300 +

5 @

2389=MMCCCLXXXIX



PumMckasa cuctema cHmcneHus

HepocTtaTku:
= [O58 3anmcm bonblunx Yncen (>3999) Hago BBOANUTL

= KakK 3anucatb ApobHble ynucna?

= Kak BbINOMHATbL apudmMeTndeckme OeNcTBuUS:
CCCLIX + CLXXIV =?

'AABA Y.

'Ae ucnonb3yeTcA: iR
= HOMepa rmaB B KHUrax: ... gy
= 0003Ha4yeHne BEKOB: «I'Iupambi XX geka»
= ymdpoepbnar yacos




CnaBsiHCKada cMcTtemMa cuuMcneHusa

andaBuTHas cuctema cymcrneHma (Heno3MUMoOHHas)
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[Mo3nMUMOHHbLIE CUCTEMBbI

Mo3nunMoHHasa cuctema: 3HavyeHue Lndpobl onpenenseTcs
ee No3uunen B 3anmcu Yymcna.

NecaATU4YHaA cucrtema:

nepBOHa4YarbHO — CYET Ha narnbLax

n3obpeteHa B Haunun, 3ammctBoBaHa apabamu, 3aBe3seHa B EBpony
Andasut: 0,1, 2,3,4,5,6,7,8,9

OcHoBaHue (konunyecTtso undp): 10

COTHU AOeCATKM enauHulbl
aspﬂ,qbl
/3 T 8\ =3-10+ 710" +
8-10°
300 70 8
Opyrve no3MUMOHHbIEe CUCTEMBbI:

* ABONYHAaA, BOCbMEPUYHas, WecTHaguaTtepnyiHas (MHpopmaTuka)
e ABeHaauarepuyHas (1 oyt = 12 gronmos, 1 WKUNNUHr = 12 NneHcos)
« ABaguatepuyHas (1 dppank = 20 cy)

» wectngecarepunyHas (1 mmHyTta = 60 cekyHa, 1 yac =60 MUHYT)



Cucrembl
CYUCINEeHMA

Tema 2. [IBonyHasa cucrtema
cuyucneHus



[lepeBopg uenbix yucen

[1Bon4yHasa cucrema:

AndasuT: 0, 1
OcHoBaHue (Konn4yecTso undp): 2

10 - 2] }T* 19 = 10011,
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[Mnocbl U MNHYCbI ABOUYHON CUCTEMbI

@ * HYXHbl TEXHNYECKME YCTPOMCTBA TOSMbKO C ABYMS
YCTONYMBbLIMU COCTOSAHUAMM (ECTb TOK — HET TOKa,
HaMmarHnyeH — He HaMarHu4eH u T.n.);

* HaAEeXHOCTb N MOMEXOYCTONYMBOCTb OBONYHbLIX KOAOOB;
* BbINOSIHEHWE onepauun C ABONYHLIMW YUCnamm ONS
KOMMNbIOTEpPa HaMHOro MpoLle, YeM C AECATUYHBLIMU.

Q * NPOCTble OECATUYHbIE YLCa 3anCbiBalOTCA B BUAE
OecKoHe4YHbIX OBOUNYHbIX Opoben;

* ABONYHbIE YNCJ1la MMEKT MHOTIO pPa3pAanoB,

* 3aMnncb Yncrna B ABOMYHOW cucTeMe ogHopoAHa, TO
€CTb COAEPXKUT TONbKO HYNW U €AUHWULIbI; NO3TOMY

YeJ10BEKY CI10XKHO €€ BOCINMPNHUMAaTb. ?
10 ‘



Cucrembl
CYUCINEeHMA

Tema 3. BocbMepunyHas
cUcTemMa cYncreHus
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BocbMepuyHasa cuctema

OcHoBaHue (konn4yecTtso undp): 8
Andasut: 0,1,2,3,4,5,6,7

12}7}7 100 = 144,
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210 paspagbl
144, = 1-82+4-81+4-8°
=64+32+4=100 .,



Cucrembl
CYUCINEeHMA

Tema 4. lllecTHaauaTepu4vHas
CUCTeMbl CYUCTIeHusA
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LLlecTHaaguaTepnyHasa cuctema

OcHoBaHue (konunyectso undp): 16
Andaeut:0,1,2,3,4,5,6,7,8, 9, A, B, C, D, E, F
10 11 12 13 14 15
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=256 + 192 + 5 = 453




